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19. Шляхи підвищення конкурентоспроможності підприємств у сучасних умовах 

Аліна Медловська, Ірина Болотіна 

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 

Вступ. Конкурентоспроможність підприємств залежить від їхньої здатності 

швидко адаптуватися до змін ринку. Внутрішні та зовнішні фактори можуть 

обмежувати цю гнучкість. Дослідження аналізує бар'єри та шляхи їх подолання. 

Матеріали і методи. У дослідженні використані методи узагальнення, системного 

підходу, аналізу та синтезу. Матеріалами дослідження є методична література, 

інтернет-ресурси. 
Результати. Діяльність підприємства залежить від зовнішніх чинників 

(економічних, політичних, технологічних, соціокультурних та конкуренції), на які 

воно не може впливати, але повинне до них адаптуватися. Внутрішні чинники – це 

керовані елементи, які впливають на ефективність, зокрема управлінські процеси, 

ресурси, корпоративна культура, кваліфікація менеджерів і сучасні технології 

(автоматизація, CRM-системи). 

Підприємства стикаються з п’ятьма основними проблемами: зниженням попиту, 

зростанням витрат, зниженням продуктивності, невизначеністю для довгострокового 

планування (68%) та неможливістю підвищення зарплат. Для промислових 

підприємств також критичним є порушення ланцюгів постачання. 

Для підвищення конкурентоспроможності підприємства мають диверсифікувати 

ринки, оптимізувати витрати через автоматизацію та енергоефективність, 
підвищувати продуктивність праці шляхом навчання персоналу і мотивації. В умовах 

невизначеності важливим є стратегічне планування, використання CRM- та ERP-

систем для покращення управління. Комплексний підхід дозволить ефективно 

адаптуватися до змін ринку в умовах нестабільності. 

Підприємство Lantmännen адаптувалося до кризових умов війни та COVID-19 

завдяки горизонтальній структурі управління та гнучким підходам до прийняття 

рішень. Зокрема, основні зміни включали делегування відповідальності працівникам, 

що дозволило швидко реагувати на зміни, зберігаючи високий рівень ініціативності та 

творчості в команді.  
Висновки.  Для підвищення конкурентоспроможності підприємства повинні 

адаптуватися до ринкових змін через диверсифікацію, оптимізацію витрат, 

автоматизацію та стратегічне планування. 
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